

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggelre

Pünkösöd.

Tiitkos jel rajzolódik az égen és az apostolok érezték a Szentlélek szárnyának lebbenését. Ez az égi jel, ez a szárnylebbenés megerősítette az ő hitüket és megihlette csüggedő sziveiket.

Az emberi léleknek, amikor elcsügged, biztatásra van szüksége, hogy új erőre kapjon s el ne veszítse hitét az élet egyhangu, siváran pergő napjaiban.

Ezer sebből vérünk. Tépett reménységgel, csalódott szívvel állunk a népek áradatában s csak a régmúlt idők jobb napjain merenghetünk, mert a jelene sivár és a jövője kilátástalan.

Mögötte a múlt idők távolában, még itt-ott lát egy-egy nap-sütötte mezőt, egy-egy virágos rétet vagy árnyas erdőt, de előtte kopár, magas hegynek szögellik az ut, s nem látja, mi van a bércezen túl.

Reménységünk, amelyet szeretettel melengettünk, szívünk mélyén, egymásután eltűnedeztek, s ha a csalódás nagy terhével utnak is indulunk a meredek he-

gyi uton, alig egy két lépésnyiről visszabukunk a mélységbe, Sziszifuszi munkát végezzük, a hegytetőt, amelynek ormáról szebb jövő biztat, talán sohasem fogjuk elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és szegények vagyunk, még egymással is marakodunk. Kicsinyes dolgokra pazaroljuk az erőnket s ha nagy dologra kerülne a sor, ernyedten hullanak alá a karjaink. Tervszerűtlen és célszerűtlen végesszük nap-nap után a megélhetés robotját és Kárpátoktól az Adriáig nyüzsgő milliók között nincsen egyetlenegy, akinek kezébe adhatnók a vezéri pálcát, mondván: Tebenned megbizunk vezess minket, és mi követni fogunk. Nincsen egyetlenegy, akinek minden kísértést megvető, minden egyéni vágyat hazafisága, hatalmas elméje és tüzes, lelkesítő szava aléltságából fölrázná ezt a sokat zaklatott népet, és bátor kézzel megmutatná az utat, amelyen haladnunk kell, hogy el ne vesszünk. Ha valahol, bármely rejtekén az országnak, felbukkanna a nagy, mindent betemető

szürkeségből ez a fényes, tüzes elme, amely világítana és melegítene. nem kellene félnünk a jövőndőtől. Köréje gyülekeznénk, áhitattal hallgatnók csodásan csengő szavát és utatlan utakon, járatlan erdőkön, vizmosta partokon követnők őt, amerre vezetne.

De addig, amíg ez a tünemény meg nem jelenik valahol, addig, amíg e nagy szellem szárnyának lebbenését nem érezzük, verejtékes homlokkal, tövises véreztelábbal céltalanul fogunk bolyongani a lidércekkal teli pusztaságban.

Itt-ott feltűnik egy ingatag, reszkető fény. Utánna rohanunk. Azt hisszük, ez az igazi. És mocsárba vezet. Lidérc, tűz volt, amely vesztünkbe csábit. Óvakodjunk ezektől a csalóka tüzeztől, amelyek ideig-óráig ragyognak, de sohasem melegítenek. Az apostolok erős hitével, rendíthetetlen bizalmával kell bírnunk, hogy akkor, amikor a hajnali égen feltűnik majd az igazi, ragyogó és melegítő fénysugár, térdre boruljunk és ájtatos suttogással, erős hittel és meggyőződéssel rebegjük: Ez a Szentlélek!

T Á R C A.

Egy monokli karrierje.

Írta: Fehér Jenő.

Mikor hajnali 5 órakor bekopogtatam Csorbay Laci lakására, ő már teljesen felöltözve fogadott.

— Rögtön készen vagyok, kedves barátom — szólt nyugodt eleganciával — miközben szemére csapta monokliját. — Nehány levelet írtam, arra az esetre, ha netalán valami bajom esnék.

Intettem a kezemmel, mintha ezt kizártnak tartanám, de ő folytatta:

— Oh nem vagyok szentimentális. De számot vetek a helyzettel. Szentjóni kitűnő lövő... A leveleket itt hagyom az asztalom fiókjában, kivéve ezt az egyet, amely neked szól. Ezt mindjárt át is adom. Ha élve kerülök haza, leszél olyan szíves és visszaadod nekem.

Átvettem a levelet.

— Remélem, hogy egy óra múlva visszaadhatom neked, — mondtam mosolyogva.

■ A levelet nem adtam vissza.

Reggel 6 órakor már Csorbay Laci átlőtt koponyával hevert a Zugliget egy elhagyatott tisztásának a gyöpén.

Harmadnapon temették a negyvenéves életerős férfit, aki a szegény sorsból tíz év alatt magas társadalmi pozícióra küzdötte föl magát. Pedig különösebb tehetsége semmihez sem volt. Átlagos műveltsége, közepes olvasottsága, gyéren csöpögő szellemessége nem jogosították fel arra, hogy hasonló kaliberű társainál sokkal gyorsabb karriert csináljon. És mégis úgy történt. Tudja Isten, volt valami a lényében, ami tiszteletet parancsolt, sőt mondhatnám, félelmet gerjesztett. Ha valamit mondott, senki sem mert neki ellent mondani. Ha látszott rajta, hogy rosszkedvű, senki sem mert hozzá közeledni. Arra meg éppen gondolni sem merészelt senki, hogy vele vitába bocsátkozzék. Ha ő beszélt, félelmetes csönd támadt köröskörül. Miért? Azt senki sem tudta.

Ezek a gondolatok kovályogtak a fejemben, amikor a Csorbay Laci temetése után haza értem a lakásomra. A levele ott feküdt az íróasztalom. A borítékján a nevem alatt az állott:

Csak halálom esetére bontható fel.

A kezembe vettem a levelet. Egy darabig ide-oda forgattam, végre egy hirtelen elhatározással letéptem a boríték szélét. Sűrűn teleírott négy oldalas papír volt benne. Olvasni kezdtem. Szórol-szóra ez állott a levélben:

„Kedves barátom! Most, hogy örökre lehunytam a szememet, elárulom neked karrierem titkát. Talán valaki még hasznát veheti.

Tíz évvel ezelőtt, közvetlenül mielőtt az apám meghalt, ügyvédi irodát nyitottam a fővárosban. Az iroda sehogy sem ment, még a házbérem se telt ki a jövedelemből. Kétségbeesve gondoltam a jövőre s már azon a ponton voltam, hogy valamelyik ügyvédnél állást keresek, amikor váratlanul sürgőnyt kaptam, hogy meghalt az apám. El kellett utaznom a temetésére, Pusztá Szent Mártonba. A jó öregemet eltemették. Nem maradt utánna semmi. Azaz, hogy mégis! Valamelyik ócska szekrény fiókjában rábukkantam egy — monoklira. Vékony, fekete keretes, simára csiszolt üveg volt. Tiszta ablaküveg, csak egészséges szemnek való. Ez volt az örökségem. Magammal vittem és karriert csináltam vele.

(Folyt. köv.)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsiyét, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

Tanoncból mester.

Mi uton-módon tegyük hazánkat boldoggá, virágzóvá, gazdaggá és ebből kifolyólag függetlenné; erről beszélnek minden körben, erről irnak vidéki és fővárosi lapjaink, ennek elérésére alakulnak országszerte egyletek, társulatok. És mindezen tényezők egyetértenek abban, hogy a főntemlített célunkat csak úgy érhetjük el, ha az egyoldalú mezőgazdasági termelésünk mellett az ipari termelést is meghonosítjuk hazánkban.

Társadalom, állam és városok mindentéle kedvezményt nyújtanak az ipar fejlesztése érdekében; és miért van az mégis, hogy alig van látszata az ipari fejlődésnek?

Sok és számtalan okát tudnók felsorolni az ipar elmaradottságának, sok oly körülményt, mely külsőségekben rejlik és melyért az iparost magát nem lehet okolni; ezeket tehát egyelőre mellőzzük. Ezuttal csak azon, az ipari fejlődést gátló okokat szándékozunk elmondani, melyek okok magában az iparos személyében kereshetők és találhatók fel.

Kezdjük alapjában. Kezdjük ott, hogy kik lesznek iparosok? Nos, hát iparosok azok lesznek, kiket gyermekkorukban valamely iparshoz tanoncul szerződtenek, hogy bizonyos évi gyakorlat után valami iparágat elsajátítsanak. E mellett a törvény azt is követeli, hogy az iparostanonc, tanoncévei tartama alatt iparostanonc iskolába járjon, úgy, hogy nemcsak gyakorlati, hanem elméleti oktatásban is részesüljön. Bizonyára az a tanonc, ki kellő ismeretekkel, iskolázottsággal lép a pályára és mesterségét elsajátítja, a tanonciskolában az iparosnak szükséges elméleti tudást megszerzi, abból a tanoncból rendes körülmények között jó és értelmes iparos válik.

De hát így van-e a tanoncokkal, azok lépnek-e az iparos pályára, kik kellő előképzettséggel bírnak arra, hogy iparostanoncokká legyenek?

Sajnos, de ezt tagadásba kell vennünk.

Nálunk mindenki, ki némi tehetséggel bír „ur“ akar lenni és „ur“ alatt ferde felfogásból csak azt értik, ki tudománya után él, vagy legalább hivatalnok még ha irnok vagy díjnok is.

Bármily rangbéli szülő, ha gyermeke akár hanyagság, akár tehetség hiány miatt rosszul tanul, azzal ijeszti gyermekét, „inasnak adlak“. Azt akarván ezzel jelezni, hogy a tehetség nélküli gyermek ha semmire sem alkalmas, jó lesz iparosnak.

Ily elfogultság és tévtanok okozzák aztán az iparososztály elmaradottságát. A pályára csak elvéve lépnek jobb tehetségűek, a legtöbbször — szülei akarat szerint — a gyöngye tehetségűek közül toborzódik össze. Gyöngye tehetséggel, kellő értelmi fejlettséggel lép a pályára, tanoncéveit úgy, ahogy lemorzsolja, mestere már csak azért is felszabadítja, hogy meneküljön tőle. És a mit sem tudó tanoncból mitemsem tudó segéd lesz, kit egyik műhelyből a másikba tuszkolnak. A segéd ur néhány évig vergődik ily módon, aztán — tudást, tehetséget nem kell neki kimutatnia — iparungedélyt kér és lesz belőle mester.

De milyen mester?

Iparos gyűléseken tapasztaljuk csak azt, hogy a mesterek mily nagy százaléka sorozódik az ily tehetség és tanultság hiányos tanoncok és segédekből. Ott látjuk csak, hogy iparos mestereink legtöbbször az értelmiség oly alacsony fokán áll, hogy még azt sem tudja megkülömböztetni, mi válik kárára vagy javára.

Társadalom, állam és városok iparfejlesztési törekvései hajótörést szenvednek, kárba vesznek az ilyen elemek tudatlanságán és a helyett, hogy iparunk fejlődne, marad minden a régi, törhetetlen alapon.

Meddő is marad minden törekvés,

míg gyökerében nem orvosoljuk a bajt, melyben részes elsősorban az iparosmester maga, de részes a társadalom is.

A mesternek csak olyan gyermeket szabad felfogadni tanoncnak, ki testileg és szellemileg eléggé fejlett az ipari pályára, ki legalább 12 életévét betöltötte és a népiskolák hat osztályát sikeresen végezte, vagy arról szóló bizonyítvány hiányában az ipariskolai bizottság előtt felvételi vizsgát tesz.

Az ilyen tanonc 3-4 év alatt iparát gyakorlatilag biztosan elsajátítja, de alapismeretei is lévén, az iparosnak szükséges elméleti tudást is megszerezheti az iparostanonciskolában, úgy, hogy segédé avatva bármely műhelyben megállja helyét és csak akkor hagyja azt ott, ha tapasztalatokat szerzendő, nagyobb szabású műhelybe akar jutni.

Az ilyen segédet mindenfelé megbecsülik, meg van az őt megillető keresete és csak akkor törekszik önállóságra, midőn már mesterségének minden csinátbinját elsajátította és midőn iparosmesterré válva, díszére válhatik mestertársainak.

Mint fentiekből látjuk az iparosok jövő boldogulására elsősorban magának az iparosmesternek kell megtenni a magáét és csak azután lendíthet rajta a társadalom, állam és városok pártfogása.

A tanoncképzés a mesteré, mielőtt azonban a mesterekre kerül a sor, a szülőlk gondja, hogy a mesterek kellő anyaghoz jussanak.

Le kell a szülőeknek tenni arról a rossz szokásról, hogy gyermekeik mumusává teszik az iparos pályát, hogy azzal ijesztik a gyermeket: ha rosszul tanulsz, inasnak adlak. Sőt kívánatosá hell tenni az iparos pályát, melyről egy nagyhirű zsidó bölcs azt mondja: „a mesterség királyság“, azaz akinek mestersége van az független ember. És igaza is van a zsidó bölcsnek, mert aki mesterségét ésszel tudással üzi, annak biztosított a jövője és függetlenebb, mint bármely hivatalos állásban lévő egyén.

Ne ijesztjük tehát gyermekeinket el az iraros pályától, hanem neveljük arra és úgy, hogy iparát már tanonc korában megtanulhassa és megszerezhesse, segédskedése alatt pedig iparának üzésében oly tökélyre vigye, hogy ne csak névleg, de tényleg is válhasson mesterré.

UJDONSÁGOK.

— **Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk t. olvasóinknak munkatársainknak és barátainknak.**

— **Adomány.** Halász Annuska k. a. 2 kor. 40 fillért küldött be lapunk szerkesztőségéhez, hogy azt adjuk át egy szegény özvegy asszonynak, kinek kis gyermekei vannak. Felhívjuk tehát azokat, kik erre igényt tartanak, hogy lapunk kiadójánál Weisz Márk urnál jelentkezzenek.

— **Az ipartörvény második része.** Az ipartörvényjavaslat második része — hírszerint — már teljesen elkészült a kereskedelmi minisztériumban. A terjedelmes munkát most végső revízió végett Sztéryni József államtitkár előtt van, aki rövidesen elkészül ezzel a munkával, úgy, hogy Kosuth Ferencz kereskedelmi miniszter jóváhagyása után, legkésőbb június 15-ig megjelenik és ugyanazon a módon fog az érdekeltség körében eljuttatni, mint az első füzet.

— **Épül az ipartestület háza.** Mint tudva van az ipartestület előjárósága még tavaly elhatározta, hogy a Bagossy Józseftől megvett házat egy minden tekintetben modern épületté emeli. A testület előjárósága az eszmét keresztül is vitte a közgyűlésen és ime, ma már testet öltött. Rövid idő múlva a piac teret egy szép épület díszíti, mely már a befecézéshez közel áll. Az ipartestület előjárósága szép emléket fog hagyni az ifjú iparos nemzedékre, kik későbbben is hálás kegyelettel

fognak visszaemlékezni a testület derék előjáróságra.

— **A osongrádi református fiókegyház** ma, pünkösdi elsőnapján délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola rajztermében isteni tiszteletet tart, amely alkalommal Ur vacsora osztás is lesz.

— **Miniszteri jutalmazás.** A m. kir. földmivelési ügyi minisztérium 56093 1908. VI. 2 szám rendeletével utasította a csongrádi kir. adóhivatalt hogy L. Tóth József községi jegyzőnek a munkás közvetítés terén teljesített sikeres munkálkodásának elismerése fejében 80 koronát fizessen ki.

— **Gépkiallítás Szatmár.** A szatmár-megyei gazdasági egyesület által folyó évi augusztus hóra tervezett gazdasági gépkiallítás tervét közbe jött akadályok miatt az egyesület elejtette.

— **Női anyakönyvezető.** Az esztergomi főispán Bajóth községben helyettes anyakönyvezetővé az ottani jegyző nevezte ki. Ez az első női anyakönyvezető Magyarországon.

— **A XIX Század Legnevezetesebb Czigány-Bánpőrei** cím alatt Nagybanján Kovács Gyula kiadásában és dr. Kiss Rezső kir. aljárásbíró szerkesztésében füzet jelent meg, az első szám „A dánosi rablógyilkosság“-ot tárgyalja. A per az ítélettel és a hírlapokban nem ismert adatokkal, amennyiben a szerző jogász, úgy látszik, hogy nem a rém történettel akar hatni, hanem lélektani és jogi motívumokat ismertet. Ajánljuk az olvasó közönség figyelmébe.

— **Koldusok a piacon.** Nem azért írjuk ezeket a sorokat, mintha nem volna szívünkben könyörület a szegény nyomorultak iránt, de utóvégre mégis bosszantó állapot, hogy községünk előjárósága vagy az illetékes hatóság nem szólítja fel a rendőrséget, hogy távolítaná el a piacról azokat a bosszantó alakokat, kik ott alamizsnáért könyörögve undorral töltik el a vásárló közönséget, úgy, hogy legalább egy napra elvesztik az étvágyukat. Ezeket a szerencsétleneket más állam nem tűri meg az utcákon koldulni, hanem összeszedi őket és korbáczokba helyezi el.

— **Népnépegy.** A csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egyesület f. hó 8 dikán Pünkösdi másodnapján a városi népkertben népnépegyt rendez. A jelek és készülődések után ítélve az ünnepély nagyszabású lesz. A programja ellégé érdekes és változatos, amit ezennel ide iktatunk. 1. D. u. 4 órakor „Sétahangverseny“ Rácz Jancsi páratlan új dalaival. 2. „Balatoni halászat“, melyre a halászó horog 10- és 20 fillérért megválthatók. 3. Kuglizó verseny. Az arra váltható jegyek ára: 20 fillér. Díj: egy szép bárány. 4. Zsákbán futás és kalap csere. 5. Lepényverseny. 6. Fazéktörés. 7. Hordóverseny. 8. Szabóművészet. 9. Díjbirkózás. 10. Nevető és síró verseny. 11. Müfestés. 12. Tollpárba és tojásverseny. Díjakkal 13. Szitadobás kétszeres nyereséggel. 11. Népvándorlás. Egész délután konfetti és szerpentin csata.

— **Kecskeméti Csongrádon.** A jövő vasárnap nagyszámu előkelő társaság rándul át hozzánk a déli vonattal kecskemétről, akik a gőzfürdőtulajdonos vendégei lesznek. Itt töltik az éjszakát a szép fődőkertben és csak a reggel 7 órai vonattal utaznak vissza. Bizonyára kedves emlékekkel mennek majd vissza a szép fürdőből. Annál is inkább: mert a kert most van a legszebb pompájában; a tulajdonos áldozatkészségéből a Margit sziget szépségével vetekszik igazán érdemes még vidékről is eljönni a megtekintésére. Szinte csábit a sok virág illat és szépség. Akkorra meg jön a szökőkút szobor is mely berlinben készült, ez a kert látni valóhoz nagyban hozzá fog járulni. A vendégek fogadására már is folynak az intézkedések és előkészületek mert közel százan lesznek.

— **Reformok a földmivelésügyi minisztériumban** Darányi Ignác földmivelésügyi

miniszternek — hir szerint — az a terve, hogy megszünteti az állattenyésztési felügyelők intézményét és helyébe gazdasági felügyelői állásokat szervez és pedig abból az okból, mert az új állásokat betöltő tisztviselők állattenyésztési ügyeken kívül még telepítési, parcellázási és tagosítási dolgokkal is foglalkoznak majd. Azonkívül tanácsokkal is ellátnák a kisgazdákat, mivel mostanában a tanácsosztogatás igen divatos a földművelésügyi minisztériumban. Az új rendszer folytán előálló tulkiadásokról is gondoskodás történt már az idei költségvetésben, de az sem lehetetlen, hogy ezzel a reformmal egyidejűleg új — örszemelőhelyezésekről, tehát új szinekurákról is gondoskodnak.

— **Tanulmányuton.** Az áll. polg. leányiskola növendékei tanáraik vezetése mellett f. hó 3-án Szegedre tettek tanulmányi kirándulást.

— **Villámütések.** F. hó 5-én Turi Kis Márton tanyája kéményébe ütött bele a villám, az ott lakó Lévai Francis éppen arra foglalatoskodott az edény körül és így bal karján mellén és arcán égési sebeket kapott. A sebek könnyű természetűek. Ötvös Pál tanyáján szintén egy fába ütött a villám és azt szilánkokra tépte, a melléte lévő kazal szalmát felgyújtotta amely teljesen leégett.

— **Pályázat internátusba való felvételre.** A Dmke. makói diákotthonába az 1908—9. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai bizonyítvánnyal, születési és I. osztályu tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal felszerelve 1908. évi július 10. napjáig adandók be a Dmke. makói diákotthonának felügyelő-bizottságnál. — Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diákotthon igazgatósága Makón.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedüli valódi világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különbséggel mint legjobb vértisztítószer, Pagliano Sirup, folyékony és fialakban 1338. óta sok ezer családnál eredményesen bevált, Kitűnő, orvosi rendeltésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítón hat. Rendelések címzendők Girolamo Pagliano tanárhoz, Florencz (A 11.) via Pandolfini.

— **A holt tiszab a fult.** Vince Mátyás 14 éves fia f. hó 1-én a mámai réti holt Tiszába furdott és dacára gazdája jelentének belefutott.

— **Korcsmázó gyermekek.** Vánmegyénk kir. tanfelügyelője, Scossa Dezső köriratot adott ki, amelyben felhívja a népiskolai hatóságokat, hogy intézkedjenek a gyermekeknek a korcsmáktól való eltiltása iránt. Mert bizony szomorú valóság, hogy a községekben, pláne a tanyákon a gyermekek olykor hajnalig a korcsmában »mulatnak« szüleikkel. Így például a dorozsmai tanítótestület is azt jelenti a tanfelügyelőnek, hogy sok szülő nemcsak óvó és tanköteles korban lévő, hanem még a szopos gyermekét is elviszi a korcsmába, egyrészt, hogy a nagyobbacska gyermekeknek örömet szerezzen, másrészt, mivel otthon nincs kire hagyni őket. Az iskolás gyermekek között már olyanok is akadnak akik szülők nélkül el-ellátogatnak a korcsmába, sokszor fél éjszaka is elnézik a táncoló párokat. Ezek leginkább azoknak a züllésnek induló utcai gyerekek, akiket odahasa a szüleik csak nyűgnek tekintenek. Scossa Dezső tanfelügyelő a

legszigorubb eljárást indította meg ebben az ügyben. felhívta a szolgabiroóságokat, hogy a vétkes korcsmárosokat kimélettlenül bírságozzák meg, sőt a csendőrséget is vonják be az ellenőrzésére.

— **Junális.** Az áll. polg. fiu és leányiskolák tanulói f. hó 10-én a népkertben junálisat tartanak. Ugyanekkor lesz a táncfőpróba bál is, melyre személyenként 1 korona a belépti díj.

Férfi szabó üzlet

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönséget hogy itt csongrádon iskola utca 7 szám alatt

férfi-szabó műhely

rendeztem be, ahol a legdivatosabb szabású férfi ruhákat mérték szerint a lehető legjobban és csinosan kidolgozva igen jutányos áron készítek. Megjegyezni kívánom, hogy a divatos szabást nem csongrádon hanem Budapesten tanultam s bő tapasztalataimat ezen a téren pedig Magyarország nagyobb városaiban sajátítottam el és így a legkényesebb igényeknek is minden tekintetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. közönség szives tudomására hozom arra kérem hogy b. bizalmával megtisztelni kegyeskedjék, amelyet kiérdemelni igyekeznem fogok,

Kiváló tisztelettel

Varga József

férfi szabó.

Hirdetések

felvételnek jutányos áron lapunk kiadó-hivatalában.

Alapítottatott 1878.

Telefonszám 59—99.

VALLA JÓZSEF

CZEMENTÁRU GYÁR RÉSZÉNYTÁRSASÁG

moziak-, műköáru-gyár, beton és vasbeton építési vállalat.

Iroda és gyár.

kizárólag: Budapest VII, Gizella ut 38:

Tűzoltói egyenruhák.

készítésére az, „Önkéntes Tűzoltó Egylet” vállalkozót keres. Aránlatok zárt borítékban, zubbony- és nadrágszövet - mintákkal felszerelve Egressy László egyesületi alelnök (gr. Andrássy Gyula utca 8. szám alá) f. é. június hó 30-ig kéretnek.

Egressy László
ő. t. e. alelnök.

544. 1908 vgrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírósnak 1908 évi V. Sp 238/3 sz. végzése folytán Dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Schweiger Dávid felperes részére Lulecki Dávid alperes ellen 900 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2340 koronára becsült ingóságokra a csongrádi kir. járásbírósnak 1908 V. 274/2 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Piroskaváros, Csongrádon leendő megtartására határidőül 1908 évi június hó 9 napja délután 3 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt egy gőzcéplőgép garnitúra s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Csongrádon, 1908. május hó 29.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

502/1908. vgrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1908 évi V. 3704. V sz. végzése folytán Dr. Vidá Sándor ügyvéd által képviselt Stein Antal és Társa felperes részére Oláh Lajos alperes ellen 152 kor. 44 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2044 koronára becsült ingóságokra a csongrádi kir. járásbírósnak 1908 V. 127/1 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán és üzletében Csongrádon leendő megtartása határidőül 1908 évi június hó 10 napjának délelőtti 10 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Csongrádon 1908 évi május 26.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

Magyarország legjobb söre a

„Kőbányai Dréher-sör“ naponta friss töltésű, legjobb minőségű Korona és márciusi sör üvegekben és hordókban

Binét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítóknak árkedvezmény

Sirup-Pagliano a legjobb vértisztítószer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használják. Orvosi rendelésre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértoriódás a fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat bőrkiütések, csuz, köszvényél stb. Megrendelések intéződik: Girolamo Pagliano tanár, Florenz (A 11) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektst ingyen és bérmentve küld a vezérképviselő: Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 11) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszertárak főlerakatként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

Női divat terem.

Van szerencsém Csongrád község nagyérdemű hölgyközönségének szíves tudomására hozni, hogy **folyó évi június hó 15-től** kezdve Csongrádon, a Szentháromság téren, Rosenberg Ede ur házában a legnagyobb igényeknek megfelelő női

divat-salont

nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső divat-salonokban u. m. Zwiebak, Holzer és Girardi csász. és kir. udvari szállító salonjaiban szerzett tapasztalataimat érvényesítve, a mélyen tisztelt hölgyeknek a legizibesebb kivitelű öltözékeket készítem.

Egyben tudatom, hogy ugy tanulóleányokat, mint ügyes és gyakorlott varrónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magamat nagybecsű, jóindulatu pártfogásukba ajánlom és vagyok

kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varrónő.

A Tisza-fürdő megnyitása.

Tisztelettel értesitem Csongrád város n. é. közönségét, hogy f. hó 21-én a Tisza-fürdőt megnyitottam, hol a fürdőző t. közönség kényelmére a masszírozást ugyszintén a tyukszemvágást is eszközölöm.

Elvállalom továbbá gyermekek és felnőttek

uszás tanítását

jutányos árban. Jelentkezni lehet eziránt bármikor alulírott fürdő bérletnél. A fürdés használata ruházat nélkül 24 fillér, ruhával 40 fillér. Idénjegyek is kiadatnak. Ár ingyentürdő vasárnaponként megmarad.

Becsés pártfogást kér kiváló tisztelettel:

Szigeti Gyula
uszó mester.



Igazán!

"Zacherlin"

segít
nagyszerűen
utólérhetetlenül
rovar ir-
táson.

A tisztességes, becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen hatásánál fogva közismert **Zacherlint** kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomtatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által ovakodják, hogy pontosan ügyeljenek a Zacherlin névre.



BUZIÁSI GYÓGYFÜRDŐ

vasuti állomás, posta, távirtda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsik Bpest nyugati pályaudvarrol. Idény maj. 15. szept. 15.

Specziális gyógyfürdő szivbetegek részére.

Nő bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és félénybetegségeknél, a légutak, az emésztő- és ki választó-szervek hurutos bántalmainál. Sápókór, vérszegénység, görvély- és aragólkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsav és szénsavas vasas források. Prespektust kíváuatra küld

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI
szénsav-művek

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsava

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előlított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgöncim: **Muschong, Buziásfürdő. Telefon 18. sz.**

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, utimozdonyok, gőzeséplőgépek, aratógépek, „Losonci Drill“ vetőgépek. Re-sicai acélekék, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb., stb.



Kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.

V., Váci-körut 32.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.